

端午

# 多彩活动迎端午 粽情飘香溢中原



## 他们温暖贴心 ● 汝河社区慰问文明市民、孤寡老人

本报讯 5月29日，汝河路街道汝河社区党委开展了《我们的节日》“党建引领弘扬文明新风 志愿服务促进社会和谐”为主题的送温暖走访慰问活动，为辖区的市级文明市民标兵石建设及孤寡老人李双新、郭存生送去党员干部包的粽子、慰问品，把党和政府的关怀送给他们。

家住汝河小区34号楼的石建设，2017年度被郑州市文明办评为“文明市民”，2018年7月被郑州市委、市政府评为“文明市民标兵”，他是白鸽集团一位普普通通的退休职工，将近9个年头坚持“不抛弃、不放弃”，无怨无悔不分昼夜照顾因疾病成为植物人的妻子，用他那单薄的身躯为妻子撑起了头上的那片蓝天，充分彰显了孝老敬亲之典范，是大家学习的榜样。

在石建设家中，党委负责人对石师傅用爱心弘扬践行中华民族传统美德，用善行义举传播时代文明的精神给予



了赞扬，感谢他以自身的闪光点感染着身边的每个人。在郭存生老人家中，党委负责人、志愿者和老人话家常，嘱咐有事就近找社区。

本次送温暖主题活动的开展，社区党委以党建为引领，大力践行社会主义

核心价值观，充分挖掘端午节的深厚文化内涵，倡导了文明、和谐、节俭的现代节日理念，在移风易俗中体现党和政府对居民的关爱之情，拉近了党群关系的同时，进一步弘扬了文明新风。

记者 张改华 通讯员 李建霞 文/图

## 他们爱心满满 ● 帝湖花园东社区为环卫工人送粽子

本报讯 为表达对环卫工人的慰问和关爱，5月30日，航海西路街道帝湖花园东社区联合文明单位郑州市五十一中开展慰问环卫工人活动，为20余名环卫工人代表送去了清香的粽子。

下午5点，社区志愿者抬着一大筐热气腾腾的粽子来到了工人南路，把承载着爱心的粽子送到环卫工人手中。环卫工人王大姐吃着香甜的粽子抑制不住喜悦的心情，高兴地说：“谢谢

你们的粽子，让我们感受到社会对环卫工人的关爱，大家伙儿会更加努力工作，让咱们的街道更加整洁、环境更加优美。”

今后，帝湖花园东社区将持续开展各种公益活动，为辖区贫困户、空巢老人等需要帮助的群体送去关爱和温暖，传播社会正能量。

记者 张改华 通讯员 荣会贤 文/图



## 他们其乐融融 ● 河南工大社区组织开展包粽子活动

本报讯 5月30日上午，林山寨街道执法中队、河南工大社区党委及省文明单位郑州市军队离休退休干部第三休养所3个单位在洛河路72号院小广场，开展了一年一度的端午节包粽子活动。

一大早，社区志愿者早早来到办公室准备包粽子的前期工作，泡粽叶、洗米、摆桌子。活动一开始，大家就进入状态有条不紊地包起粽子来。参与的居民有的是技术娴熟的老人，在她们的巧手下一个个鲜绿的粽子就诞生了；有的是现学现卖的党员志愿者，包粽子时

屡屡出现“纰漏”，尽管包粽子技术有高低，但是大家乐在其中。

活动结束后，社区党委代表与辖区文明单位一行一同走访慰问了辖区退休失独老党员孙维礼、马瑞鑫夫妇，以及90多岁的老党员秦友，为他们送去了牛奶、咸鸭蛋等慰问品，并了解他们的生活状况，询问有什么需求。随后，社区志愿者又来到辖区几户困难居民家中，并送去了粽子，他们高兴地说：“感谢社区记得我们，你们亲手包的粽子还没有吃就已经甜到我



们心里了，让我们真真切切感受到了社区的温暖”。

记者 张改华 通讯员 刘云 文/图

## 他们和谐团结 ● 陇西社区举行“我们一起过端午”公益活动

本报讯 6月1日上午，一场名为“庆六一 迎端午 做公益 我们一起过端午”的公益活动正在进行着。据悉，本次活动是由绿东村街道陇西社区党总支联合康桥上城品物业服务中心举办的。

活动当天，蓝天文艺队的成员以舞蹈《我和我的祖国》拉开了活动的帷幕。随后是艾维教育小朋友们表演群舞《快乐英语》，孩子们认真、精彩的表演赢得台下阵阵掌声和欢笑声。接下

来是爱心粽子制作环节，现场招募到的热心居民被分成6组，居民情绪高涨，参加活动的有技术娴熟的老人，也有现学现卖的年轻人，老带新，新敬老，现场其乐融融。一会儿工夫，样式各异的粽子一一呈现，有四角粽子、三角粽子、斧头粽子……粽子虽然形态各异，但大家的爱心是一样的。有居民说：“现在很多年轻人都不会包粽子了，社区组织这样的活动，能够让老年

人发挥余热，多让年轻人接触端午节传统文化。”粽子被放入篮子，下午当做“爱的礼物”送给辖区的特殊群体。

此次开展的包粽子活动，使社区居民感受到了和谐社区大家庭的温暖，既联络了邻里感情，又增强了社区凝聚力，达到促进邻里和谐团结的目的，让辖区居民共同度过了一个难忘的端午节。

记者 张改华 通讯员 樊轶华

### ■ 民生暖事

## 下水道堵塞修不好 别急，社区来找原因

本报讯 近日，前进路50号院1号楼的住户纷纷为建设路街道中心医院社区的工作人员点赞。到底是怎么回事呢？原因还要从该楼1单元一楼西户家的下水道堵塞说起。

前一段时间，该住户家的下水道堵了，就找来专业师傅疏通了半天，可怎么都修不好。中心医院社区主任张兵得知此事后，立即赶到现场察看，发现这栋楼由于年久失修，3个单元的主管道都有堵塞的情况。小区属于无主管楼院，没有物业管理，疏通费用大约需要1000元，这情况让住户犯了难。

张兵说，因为是主管道堵塞，费用不能让一个人出，需要整栋楼的居民共同承担。社区随后贴出通知，由楼长和居民代表共同到每家住户收取。可是，有的居民明确表示不关自己的事，不交；有的居民表示他们是租的房子，不愿意承担这个费用。

这可让楼长和居民代表犯了难，再次求助社区，张兵迅速组织社区工作人员晚上挨家挨户做工作，晓之以理，动之以情。经过协调，终于争得了大部分居民的同意，共同出钱疏通维修下水管道。

张兵联系了疏通下水道的专业人员，商讨费用问题，最终达成一致，利用现有的费用，疏通了下水道，还清扫了路面。几个单元的主管道都疏通之后，住户家的下水道堵塞问题也随之解决，居民为社区这种着眼于小事，着力解决居民关心的现实问题的作风大力点赞。 记者 张改华

### ■ 社区小喇叭

## 科普运动健康行 欣赏花卉长知识

本报讯 近日，郑州市科普大学阳光新城分校在月季公园组织开展了“低碳行、科普游、乐享花绘郑州”活动，吸引了社区40余名科普大学学员参加。

科普学员来到园内，只见园内绿树成荫、花团锦簇，好一片生机盎然。“这些花真漂亮呀！”学员们跟随着邓丽英老师的脚步，看到一望无际的花海，赞叹不已。大家一边听老师讲解，一边漫步在被花海包围着的小路上，观赏着美丽的花海，欢声笑语，热闹非凡。不少喜欢摄影的居民，纷纷拿出自己的手机和相机，拍摄花朵或自拍，将眼前美景尽收镜头中。

欣赏美景之外，学员们还在邓老师的带领下，一同进行户外运动健身。本次活动加强了学员之间的沟通和交流，丰富了他们的生活情趣，舒缓了生活忙碌的情绪，深受大家欢迎。

记者 张改华 通讯员 李沛 王欣

